IPH 01 104 - HIDROLOGIA - TURMA A

ÁREA 2 - LISTA DE EXERCÍCIOS - 06/08/97

1) Foi efetuado um teste com um infiltrômetro de 962 cm2 de área, adicionando-se água para manter o NA constante, obtendo-se os resultados apresentados na tabela 1. Determine a curva de capacidade de infiltração desse solo e, considerando-a válida para uma bacia de 80 km2, calcule o volume de escoamento superficial que uma chuva como a indicada na Figura 1 geraria nessa bacia. 

Sugestão: calcule I média para cada intervalo de chuva e considere as perdas iniciais nulas.

Tabela 1 - Teste de Infiltração

Tempo
Vol de água adicionado desde o início

(min)
(cm3)

 2
278

5
658

10
1173

20
1924

30
2500

60
3345

90
3875









Figura 1

2) A medição de descarga em uma seção transversal de um curso d’água conduziu às velocidades médias nas verticais apresentadas na Figura 2. Calcule a velocidade média de escoamento.


Figura 2
3) Efetue a separação de escoamentos para o hidrograma da Tabela 2

Tabela 2 – Hidrograma observado

Tempo (h)
Vazão (m3/s)

0
2,0

0,5
3,0

1,0
10,0

1,5
35,0

2,0
63,0

2,5
57,0

3,0
48,0

3,5
40,0

4,0
34,0

4,5
28,0

5,0
24,0

5,5
20,0

6,0
16,0

6,5
13,0

7,0
11,0

7,5
9,0

8,0
8,0

8,5
7,0

9,0
6,3

9,5
5,6

10,0
4,9

10,5
4,4

11,0
3,9

4) A resposta unitária de uma bacia hidrográfica urbana devido à ação de uma chuva efetiva com altura de 10 mm e duração de 1 h é dada pelo hidrograma da Figura 34. O hietograma de projeto para o dimensionamento de uma tubulação de esgoto pluvial que receberá o escoamento superficial desta bacia é apresentado na Figura 4. Determine a vazão que deve ser utilizada para o dimensionamento da tubulação (vazão máxima do hidrograma de projeto).


                  Figura 3
 




   Figura 4

5) Uma bacia hidrográfica com área de 1053 km2 recebeu uma chuva média de 61,47mm durante o intervalo de tempo de 6 horas. As vazões observadas no exutório da bacia são apresentadas na Tabela 3. Determine o HU a partir desta chuva.

Tabela 3 - Vazões observadas

Dia
Hora
Vazão observada

(m3/s)


0
11,1

1
6
17,2


12
28,0


18
42,0


0
57,0

2
6
64,5


12
53,0


18
48,6


0
44,4

3
6
35,5


12
29,1


18
27,8


0
26,3

4
6
23,3


12
20,5


18
19,2


0
18,3

5
6
17,5


12
16,8


18
16,2
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